



Conseil scolaire francophone provincial de Terre-Neuve-et-Labrador

Procès-verbal de la 99^e réunion régulière du Conseil d'administration

Par Google Hangout

Samedi 2 juin 2018, à 9h (heure de St. John's)

Étaient présents

Brian Lee, Président
Denis Michaud, Vice-président
Steevens Proulx, 2^e Vice-président
Michael Clair
Carole (Maillet) Gillingham
Edna Hall
Dillion Jesso
Jenna Skinner

Étaient aussi présents

Kim Christianson, Directrice générale de l'éducation
Eveline R.-Phaneuf, Agente de communication
Peter Smith, Direction générale adjointe
Patricia Greene, Directrice des services éducatifs
Navel Sarr, Gestionnaire en informatique

Était absent :

Charly Mini

Observateurs :

Jacinthe Tremblay, Gaboteur
Sophie Gagnon, suppléante

1. Mot de bienvenue et constatation du quorum

2. Lecture et adoption de l'ordre du jour

Résolution/CSFP/2juin2018/920

Il est proposé par M. Denis Michaud et appuyé par M. Michael Clair

3. Lecture et adoption du procès-verbal de la 98^e réunion régulière

Résolution/CSFP/2juin2018/921

Il est proposé par M. Michael Clair et appuyé par Mme Carole Gillingham

4. Suivi des réunions précédentes

La directrice générale, Mme Christianson, présente le tableau de suivi. Certains des points abordés :

- **Politique de rémunération des conseillers** : Des discussions entre M. Lee et Brian Shortall du NLASSA sont à venir
- **Visibilité pour la francophonie sur les sites de différentes villes**
- **Sous-comité du CA** : À revoir à la retraite
- **Suivi des départs d'élèves vers le NLESD**
Proposition : Enlever ce point du tableau de suivi
- **École Boréale**
ACTION : Envoyer lettre de remerciement au personnel de l'école pour leur travail exceptionnel lors de la dernière entrée scolaire.



Conseil scolaire francophone provincial de Terre-Neuve-et-Labrador

5. Rapport de la présidence (voir rapport)

Le président présente son rapport. Certains des points abordés :

- **Rencontre avec le nouveau ministre de l'Éducation et du Développement de la petite enfance, l'honorable Allan Hawkins, le 11 juin prochain**
- **Bal des finissants de Sainte-Anne** : M. Lee y a assisté avec Mme Christianson
- **Rencontre avec les maires de Stephenville et de Cornerbrook** : Discussion autour du rayonnement de la francophonie dans ces régions

Résolution/CSFP/2juin2018/922

Il est proposé par M. Steevens Proulx et appuyé par Mme Carole Gillingham

6. Rapport de la direction générale (voir rapport)

Mme Kim Christianson livre son rapport. Certains des points abordés :

Ressources humaines :

- Plusieurs postes sont toujours à combler mais plusieurs le sont déjà. Des entrevues sont en cours.

Projets d'infrastructure

- **2^e école M-12 dans la grande région de Saint-Jean** : Les rencontres avec les différents intervenants se poursuivent.
- **École Notre-Dame-du-Cap** : Attente de nouvelles du MEDPE pour les rénovations demandées.
ACTION : Communiqué de presse pour informer la population de l'avancée des rénovations (agrandissement et rénovation) sachant que l'agrandissement a été refusé pour cette année.
- **Sainte-Anne** : Pas de rénovation prévue
- **ENVOL** : Rapport préliminaire de l'étude de faisabilité a été partagé aux conseillers
ACTION : Envoyer rapport final de SNC-Lavalin dès qu'il sera complété
- **Boréale** : Quelle suite donner au projet d'agrandissement
ACTION : Envoyer les rapports au CA de Notre-Dame-du-Cap, ENVOL et Boréale
Commentaires : Déterminer des critères pour analyser et justifier l'importance des travaux à effectuer dans nos écoles.
ACTION : Ajouter un point à la retraite du mois d'août à ce sujet

Ministère

- PLOÉ
- Amandement à la loi scolaire

Pédagogie

- Résultats positifs aux examens
- Défi de rétention à l'ENVOL
- Des tableaux comparatifs des résultats seront faits d'année en année

Budget



Conseil scolaire francophone provincial de Terre-Neuve-et-Labrador

- Des demandes d'explications sur les dépenses prévues et réelles sont demandées au DGA. M. Smith explique les surplus et les dépassements de coûts pour l'année 2017-2018

ACTION : Indiquer que le budget se termine le 30 juin 2018

Informatique

- Powerschool
- Stagiaire en informatique pour l'été 2018

Plan stratégique

- Trouver mentor en math (M-6) et en lecture pour soutenir les enseignants et orthopédagogue (Premier taskforce)
- **Garderies :** des fonds provinciaux pourraient être aller chercher et il n'y a pas de dates de dépôt. Faire demande avec FPFTNL

ACTION : DG, faire un suivi avec la FPFTNL pour voir leur vision de la garderie.

PROPOSITIONS :

- Que le CSFP initie le processus de consultation publique au Centre des Grands-Vents pour la garderie, avec les parties prenantes
- Que le CSFP appuie la démarche de la FPFTNL de commencer des discussions au sujet du développement de la francophonie à Stephenville, lors de leur activité de lecture du conte

Résolution/CSFP/2juin2018/923

Il est proposé par M. Michael Clair, appuyé par M. Denis Michaud et secondé par Mme Carole Gillingham.

ACTION : Faire envoyer par Martine Fillion des drapeaux de la francophonie à la municipalité de Stephenville.

Fédération des parents francophones TNL

- Demande de déménagement du Centre des Grands-Vents sans payer de pénalité. Oui, si le CSFP réussit à relouer les locaux, sinon ils devront déboursier.

Résolution/CSFP/2juin2018/924

Il est proposé par M. Michael Clair et appuyé par M. Steevens Proulx que le rapport de la DG soit adopté.

7. Plan stratégique

Déjà abordé dans le rapport de la DG

8. Nouvelle école à Saint-Jean

Mme Christianson et M. Smith ont eu une rencontre avec le MEDPE et le Ministère des Transports et des travaux publics pour déterminer ce que nous avons besoin pour poursuivre la



Conseil scolaire francophone provincial de Terre-Neuve-et-Labrador

planification de l'école :

- Statistiques de recensement, lieu de l'école, politique d'admission et de rétention pour élargir la population admissible, déterminer le budget qui sera nécessaire pour construire l'école et centre communautaire d'ici l'automne 2018
- Une rencontre avec Statistique TNL est prévue pour justifier la grandeur de l'école par rapport au nombre d'élèves.
- Une consultation publique aura lieu le 21 juin pour recueillir des données afin de mieux définir les besoins

9. Possibilité à Corner Brook et Stephenville

Discussions exploratoires avec les deux villes

ACTION : Besoins d'avoir des statistiques sur la francophonie pour ces deux villes d'ici la retraite du mois d'août

10. Rapport des comités

11. **Résolutions** (ex. Garderies à St. Jean, terrain pour la nouvelle école, PV #91 & #94, exploration pour élargissement du CSFP (ex. Stephenville)

Résolution/CSFP/2juin2018/925

Il est proposé par M. Steevens Proulx et appuyé par Mme Carole Gillingham que les procès-verbaux des réunions 91 et 94 du CA soient adoptés.

12. Correspondances

ACTION : M. Lee souhaiterait soumettre une réponse à la lettre envoyée par le conseil d'école de l'École Boréale leur mentionnant que le CA va prioriser ce dossier lors de la retraite d'août.

13. Date des réunions du CA 2018-2018

Demande de la FFTNL de faire nos AGA en même temps

ACTION : Un Doodle sera envoyé par l'agente de communication pour déterminer les dates des prochaines réunions.

PROPOSITION : Garder les cinq réunions annuelles à des dates similaires à celle de l'année 2017-2018

14. Diffusion des réunions du CA

Jacinthe Tremblay du Gaboteur explique qu'il est important pour le CSFP de diffuser afin de protéger le CA et de rapporter l'information exacte qui s'est dite lors des réunions.

ACTION : Enregistrer les futures réunions et les rendre disponibles sur le site du CSFP.

ACTION : Lors de la retraite du CA, M. Sarr nous fera un suivi quant à la meilleure façon d'enregistrer les réunions.

Résolution/CSFP/2juin2018/926

Il est proposé par M. Michael Clair et appuyé par M. Denis Michaud que les prochaines réunions du CA soient enregistrées et soient rendues disponibles sur le site du CSFP



**Conseil scolaire francophone provincial de
Terre-Neuve-et-Labrador**

15. Retraite du CA en août 2018

Mme Christianson explique le déroulement du séjour et que deux représentants de la FNCSF seront présents

16. Bourse Paul-Charbonneau

M. Lee approuve la candidature de Harrison Vallis, de l'École Sainte-Anne, pour la bourse Paul-Charbonneau

17. Autre

18. Levée de la réunion

Il est proposé, à 13h, par Mme Edna Hall, que la réunion soit levée.

Brian Lee, Président

29 septembre 2018

Date